



【热点之解】

落户满三年,才能入学吗

针对市民反映较多的学区热点问题,本报请教育部门一一解答

本报记者 李飞 陈玮 实习生 衣丽

1 房产证和户口必须缺一不可才能入学?

市民吕女士反映,她的房子在南上山街小学学区内,外孙的户口也跟她在一起,但孩子父母的房产不在这个区域内,那么孩子能不能上南上山街小学?是不是还要拿着与户口一致的房产证才能报名?

赵女士在数码港公寓买的房子,3月20日学区公示后,数码港的房子划进了历下实验小学的学区范围,但赵女士的户口还没迁过来,孩子能上历下实验小学吗?

市中区教育局教育科一位工作人员答复说,孩子的户籍所在地与实际居住地要一致,即房产证和户口以及实际居住地要相符,并且长期居住。房产证应该是孩子第一监护人所有,如果孩子第一监护人没有房产,按照实际情况,可以将房产所有人扩大范围。该工作人员说,教育局将会对学区内的情况摸底调查,先保证全部符合条件的学生入学。

槐荫区教育局教育科一位工作人员表示,房产证上如果不是孩子父母的姓名,要考虑两个问题,一是看孩子父母与孩子的实际居住地,户籍是否和孩子爷爷奶奶在一起;另一个问题是要考虑学区学校的容纳量,如果学校学位有空余可以入学,如果没有空余学位,协调至周边学校入学。

2 在建新建小区划分到相应学区,但没有房产证,能否入学?

王女士在槐荫区凯旋新城购买了一套房子,合同上约定年底交房,今年孩子到了入学年龄,3月20日查看济南市学区划分公示图,得知凯旋新城划分到了营东小学学区范围内。“孩子户口现在跟老人在一起,没有房产证我们也没有办法把户口迁走,这种情况下我们不能拿购房合同让孩子入学呢?”王女士表示,在学区公示图中,并没有标注在建或未完成小区不在学区范围内。

槐荫区教育局教育科一位工作人员说,孩子在学区范围内的房屋入住,迁入户口后,即可办理入学。王女士可以先让孩子去现在的实际居住地和户口所在地划分的小学就读,实际入住迁入户口后,可以转学。

市中区教育局教育科一位工作人员说,孩子在学区内入学,原则上要求户籍所在地与居住地要一致,但划分在学区内的新建小区,可能由于房产证下发较慢,以至于户口迁移有困难。对于这种情况,先摸底调查,然后由教育部门协调安排。



▲胜利大街小学门前,家长在等待孩子。本报记者 张中 摄
▶送孩子上学、接孩子放学,往往是全家总动员。本报记者 张中 摄

3 学区房需要提前三年入住才能入学?

市民宋女士近日为购买学区房很伤脑筋,虽然她想购买学区房,可听人说户口需落户三年才能在该学区上学,现在和家人正在为买学区房的事担忧。目前,宋女士已经在高新区看过三套学区房了,都是2015年交房。她说,如果买学区房,孩子上学对落户时间有特殊要求的话,她就提前准备。“我看好了一套学区房,每平方米七八千元,我准备买了,但就是想弄清楚是不是需要落户三年才行,可别白买了。”

市民梁先生入住高新区的理想嘉园小区已经有三年了,今年孩子到了入学年龄,20日查询学区公示图,发现他所在小区没有在学区范围内。“听说附近一个小区这次就划分到高新区第一实验小学了,

市民高先生在文化东路上的万豪国际买了套房子,售楼处的

王先生是中海国际社区的业主,当时买房子就是为了孩子能上对口的南上山街小学分校。今年孩子到了入学年龄,但南上山街小学分校明年才计划招生,那么明年孩子能不能插班就读呢?

对此,市中区教育局工作人员表示,南上山街小学分校尚未交付教育局,有关情况需要等到交付之

市民张女士2000年搬进利农小区,今年孩子就要上学了,她格外关注学区范围的划分。从邻居口中得知利农小区被划在历下区实验小学范围内,张女士也就放了心。

3月20日济南市学区划分公示,张

宁先生来电表示,他在历下区刚买了一套学区房,是二手房,孩子今年就要入学了,听说必须落户三年才能够在相应小学入学,他非常着急。“当时买这套房子就是为了让孩子上学,要是孩子上不了,那可亏大了。”

对此,济南市教育局基础教育处一位工作人员说,对于落户的年限全市并没有统一的硬性规定,原则上入学就看户籍所在地与实际居住地是否一致,同时也要考虑房产

怎么我们小区孩子没有学可上呢?”

高新区社会事务局工作人员说,“理想嘉园虽然距离学校不远,但属于新建小区,没有建配套学校,所以在优先安排片区生源的基

的学区,但是历下区教育局却说该小区没有划入任何学区。

对此,历下区教育局教育科工

后才清楚。

梁女士住在历下区历山路62号,此处很早前就是解放路第二小学的招生范围,现在重新划分学区后,该处被划入绿景尚品小区内的小学招生范围,但是该学校却一直未建成。“孩子今年就要入学了,小学还没建成,耽误孩子上学可怎么办?”

市民朱女士也表示,她去售楼

女士在历下区实验小学学校公示栏看到,只有利农庄原居民以及数码港第一手购房主才在入学范围内。“为什么学区还有区别对待?这样的话我们家的孩子是不是就没学上了?”

历下区教育局教育科工作人员

是否孩子第一监护人所有。

历城区教育局一位工作人员表示,居住年限并没有固定为“三年”,学校在入学前,会对学区范围内的孩子摸底调查,如果学校入学孩子数量较大,就会按照“先来到”标准,考虑居住时间。

历下区教育局教育科工作人员表示,教育部门并无落户时间的规定,学校招生时,要根据学区内的生源情况而定,如果学校招生压力大,可能会优先考虑落户时间较长的居民。

础上,如果还有空余,会协调安排户籍和居住地均在理想嘉园的生源。”对于新建插建小区的居民子女入学问题,相关部门一直在积极协调,保证每一个适龄儿童接受义务教育。

工作人员表示,万豪国际属于插建小区,所以没有划入学区,孩子入学将会由教育部门协调安排。

处咨询过,售楼处的

表示,由于历下区实验小学学区范围划得很大,学校容量有限,承担不了太多孩子入学,所以只能以原住民为主。“对于不符合条件的孩子,我们将按照相对就近的原则,协调安排入学。”